

5G助力宁波舟山港 率先步入无人港时代

8月18日，中国移动通信集团在宁波举办了5G智慧港航生态合作大会，发布“千帆计划”和5G智慧港口数字化平台，未来将在全国打造100个5G智慧港口。

这是继5G智能工厂“燎原计划”后，中国移动又一大5G战略在宁波发布。前者看中的是宁波雄厚的制造业能力，而后者无疑是因为世界第一大港宁波舟山港。

其实，从去年开始，5G应用在宁波舟山港已经不断落地生根，创造了多项全国第一。

早在2019年4月5G尚处于试验阶段时，中国移动就在宁波舟山港梅山港区打造了全国首个5G轮胎式龙门吊远控应用，实现龙门吊16路高清视频实时回传和远程控制。

今年5月，这项应用已经从单点试验跨越到规模应用，目前有6台5G远控轮胎式龙门吊集群投入生产，规模居全国第一。

宁波舟山港等港区的各类应用都建立在港区5G网络的SA（独立组网）基础上。据相关部门透露，宁波整个大市范围的独立组网预计将在今年底明年年初实现。

今后，如果独立组网全覆盖，港区内的场景应用完全可以在其他领域复制推广。比如，远程控制龙门吊技术，同样可以用于远程签名、远程医疗甚至远程手术；无人机遥测遥感在消防、反恐、安保、农业等领域也都有用武之地；而封闭园区内的无人驾驶实验，对未来的开放道路无人驾驶也有着借鉴意义。

此外，5G+北斗高精度定位未来的应用也有巨大的想象空间。现在的定位导航技术，一到室内就无用武之地。而未来厘米级的室内定位能广泛用于商业广场和大型建筑内部导航。同时精准计算人流和停留时间，标注物理空间数据，对商用和安防起到帮助。

让我们一起期待独立组网后5G出现更多“杀手级”应用，改变世界，重塑未来！ 记者 乐晓立

宁波影院复工满月 超八成开门迎客

上周末的影院必定是《八佰》的天下，这部选择在上周五公映的影片，在当天就拿下了超过8成排片占比。

作为2020年复工后首部登陆院线的国产大片，根据猫眼专业版票房数据，在8月21日战争大片《八佰》的总票房冲破了5亿元的大关，不少观众也把2020年观看的初体验贡献给了它。

从7月20日全国影院开始有序复工的一个月里，这样的“观影热度”又开始重新回归，更多人开始谈论电影，走进影院。

而随着新片入场，越来越多的影城选择了开门复工。就在上周五，东部新城宏泰广场的博纳影城也开始复工迎客。截至目前，宁波109家影院中，已有超过90家影院开门，复工率已超过八成。

根据猫眼大数据显示，如今宁波影院周末的票房在200万元左右，而去年同期在500万元左右。业内人士表示，除了每场观影人数限制及片源，还有一个原因是防疫消毒等原因，拉开了每场之间的时间间隔。

不过，从宁波影院复工首日的8.7万元票房到现在，“从观众反馈来看，疫情的影响正在逐步减少，越来越多人愿意走进影院，这是积极的一面。”一位业内人士表示，近期影院上座限制提升到了50%，观众可以选择相邻两个座位的情侣座，以及相邻三个座位的亲子座，这样一来，影迷观影的积极性就会高一些。 记者 黎莉

老外滩、南塘老街等 宁波步行街改造升级了

8月19日上午，全省步行街改造提升会议在宁波召开。会上，浙江高品质步行街发展联盟正式揭牌成立。宁波南塘老街、宁波老外滩等本土优质步行街，正积极探索一条展现宁波城市新形象、新魅力的途径。

接下来，宁波步行街的提升改造，将重点推动空间互联互通、丰富夜间游憩业态、优化街区环境等。

宁波老外滩将重点推动空间的互联互通。将斥资3.1亿元启动人民广场公园建设，打通美术馆到绿地中心地下空间，使老外滩核心区与绿地中心、来福士广场、钻石广场等商业综合体互联。打通外滩大桥桥下及周边建筑物的封闭空间，自7月6日起实施沿江慢生活步道项目，后续实现纯步行道。

与此同时，丰富夜间游憩业态。启动三江夜游码头改造工程，引进游轮项目近千次；继续打造文化品牌活动。去年以来，街区共开展外滩公共艺术文化节活动、宁波国际爵士音乐节、街头艺术表演、婚纱摄影展示等文化品牌活动100余场。

宁波南塘老街目前初步完成改造提升，街区环境得到新优化、硬件设施得到新升级。

“数字化升级”正成为全国步行街提升的方向，宁波也不例外。宁波老外滩将推广5G应用，拓展数字化应用，打造活力共享的智慧街区。同时，智能服务全面应用。在微信客户端上创新打造老外滩口袋智能导游，提供自动、精准、专业的中英文景点导游信息，跟随游客的旅游线路，自动播放各个景点信息。实现街区内主要景点的指示与介绍信息数字化，扫码即可提供中、英、日、韩四国语言的景点信息和中英双语语音解说。

与此同时，宁波南塘老街、宁波老外滩等优质步行街正成为宁波消费的一张新名片。

宁波老外滩定位打造国际时尚消费街区。打造品牌街区，与顾家集团签订合作框架协议，推动实施“老外滩·国际时尚街”项目，提升宁波国际消费影响力；引育文创产业，30余家优质文创企业入驻老外滩，外滩陈列馆（外滩记忆）已于去年6月9日对外营业，北欧创意设计小微综合体于今年年初正式开业，已逐渐形成产业集聚发展态势。 记者 史妮超 通讯员 陈建立 姚珏

7月份五大类 生资价格3涨2跌

据宁波市重要生产资料市场监测系统监测，2020年7月，受监测的5大类重要生产资料市场价格3涨2跌。

7月份，全市煤炭均价为766.2元/吨，环比增长1%。目前已经进入7-8月“迎峰度夏”的保供时期，煤炭的季节性需求明显增加；甬城全市水泥均价为436.56元/吨，环比下降6.9%；受成品油调价影响，7月份成品油价格继续上涨。7月10日24时，新一轮国内成品油调价窗口开启，汽、柴油价格每吨均提高100元，受国际油价上涨影响，此次调价是国内油价年内第二次上调；7月份，全市钢材均价为3939.59元/吨，环比增长3%；全市化肥均价为2288.25元/吨，环比下降3.6%。

记者 严瑾 通讯员 王鹏云